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Задачи:
Образовательные:
1. Закрепить представления детей о весенних изменениях в природе.
2. Формировать обобщающие понятия: «домашние животные», «дикие животные», дифференцировать их. 
3. Закрепить умение детей называть детенышей животных в единственном и множественном числе.
4. Закрепить умение детей рисовать животных методом тычка.
5. Обогащать и активизировать словарь детей:

Существительные: весна, солнце, лучи, животные, вода, кисточка, краска, бумага, дерево, камень, плот, берег.

Глаголы: пришла, светит, течет, прыгает, стрекочет. 

Прилагательные: теплое, пушистый, белый, озорной.
Развивающие:
1. Развивать диалогическую речь.
2. Развивать любознательность.
3. Развивать память, логическое мышление, установление причинно-следственных связей, концентрацию внимания.

Воспитательные:
1. Воспитывать у детей чувство сопереживания, сочувствия.
2. Воспитывать любовь к природе.
3. Воспитывать коммуникативные умения: слушать друг друга, умение вести диалог с педагогом, слушать и понимать заданный вопрос, отвечать на него.
Демонстрационный материал: письмо от сороки, иллюстрация сороки, фотография зайца в белой шубке, макет леса, подворье, фотографии диких и домашних животных, фотография реки, емкости с водой, камни, деревянные обрезки.
Раздаточный материал: кисточки, краска серая, листок с изображением зайца, палитра.

Этапы занятия
1 этап. Мотивирование к деятельности.
На «столике удивления» слева: «Сорока» и письмо
Включается аудиозапись «Песня сороки»

В: Ребята, вы слышите, кто поет?  (ответы детей) 

 Что блестит, не пропущу,

Всё в гнездо себе тащу.
Чернохвоста, белобока...
    Догадались? Я –  (сорока).
В: Да, это сорока. Сорока  к нам не просто так прилетела, она нам принесла письмо. Интересно, что там может быть написано? Давайте прочтем.
«Здравствуйте ребята!

Я сорока, я сорока, я сорока-белобока. Я летаю не высоко, я летаю не далёко, зато знаю лучше всех обо всём и обо всех. Я сорока-белобока, я хозяйка леса, за зверятами слежу с большим интересом. Обо всех всегда всё знаю, никуда не опоздаю. Только вам признаюсь, дети – тайны все храню в секрете, и сама не понимаю, почему же все всё знают? Я лишь только по секрету, по секрету всему свету,  доверяю тайну эту вам: у зайца беда, скорее сюда, на помощь спешите и зайцу помогите». 
В: Ребята, что же делать? Отправимся на помощь зайцу? Вы готовы?.. Итак, мы отправимся в лес при помощи волшебной палочки.
В руки палочку возьму

Волшебство я призову,

     Чудо в гости к нам придет,

    В весенний лес нас унесет.

(Открывается макет леса)
В: Посмотрите, вот и добрались мы до полянки. 
Здравствуй, лес!
Дремучий лес,
Полный сказок и чудес!
Кто в глуши твоей таится?
Что за зверь? Какая птица?
Все открой, не утаи:
 Ты же видишь, мы свои.
В: Ребята, кого мы можем встретить в весеннем лесу? 

Обращаем внимание детей на выставленные картинки домашних и диких животных. 

В: Ребята все ли верно в нашем лесу? (рассуждения детей). 
Давайте поможем животным найти свой дом.
Игра «Дом для животного»
Возьмите животное и поселите его в то место, где оно проживает.
В: Почему  вы поставили этих животных рядом с домом?
И как их можно назвать одним словом? (Домашние)
Почему эти животные живут в лесу?
Как можно назвать этих животных одним словом? (Дикие)
(Дети берут по одной картинке дикого или домашнего животного. Дикое животное помещают в макет  леса, а домашнее – в макет подворье)
В: Доброе дело мы сделали?
В: Ребята, скажите, сколько в лесу было домашних животных? А сколько диких? Каких животных больше? На сколько больше?
(Ответы детей)
В: Ребята, а где же заяц? Отправимся искать его? Отправляемся.
В: Весной у всех животных появляются детеныши. Давайте поиграем в    игру  «Животные и их детеныши». Я называю животного, вы возвращаете мяч, называя его детеныша. Например: Лиса-лисенок или Лиса-лисята.
(Воспитатель бросает мяч и называет животного, а ребенок  бросает мяч обратно и называет детеныша этого животного в единственном или множественном числе )
В: Идем дальше искать зайца?
Тропа обрывается на краю реки. Как же нам перебраться на другой берег?  (ответы детей)
В: Можно на лодке, на плоту, по веревке. Если переплавляться на лодке, то из чего ее лучше сделать? У нас есть дерево, камни.
 
Опыт: Давайте по очереди будем опускать предмет в воду и определять, какой предмет пригодится нам:
· Дерево – легкое, прочное, не тонет, потому что, оно легче, чем вода
· Камень – тяжелый, прочный, тонет, потому, что  он тяжелее воды
(проводится опыт с участием детей)
Вывод: лодку лучше сделать из дерева, так как, оно прочное, легкое, не тонет, потому что легче воды.
Физкультминутка «Лодочка»
Две ладошки я сожму
И по морю поплыву.
Две ладошки, знаю я,-
Это лодочка моя.
Паруса я подниму,
Синим море поплыву.
В: Вот мы и перебрались на другой берег.  Какая интересная загадочная полянка. Присядем, отдохнем.
2 этап. Создание проблемной ситуации.
На «столике удивления» справа: заяц в белой шубке
В: Ребята, смотрите, кто-то сидит под кустом? Давайте посмотрим кто это? (Заяц). А что же ты плачешь зайка? (Подношу зайца к уху, слушаю)
В: Зайка очень расстроен, говорит, что хочет поменять шубку, а новой  у него нет. Зайка,  оставайся в белой очень красивой шубке, как снежок и ходи в ней летом. (Подношу зайца к уху, слушаю). Ребята, зайчик все равно хочет поменять шубку. А зачем менять шубку? Почему нельзя в теплое время года ходить зайцу в белой шубке? 
(Рассуждения детей в парах).
3 этап. Открытие «удивительного» рядом.
В: Сколько у нас получилось интересных  мнений. Где же узнать точную отгадку? (ответы детей). Я захватила умную волшебную книгу, в которой можно узнаю все и про всех. Давайте прочитаем.
Познавательный рассказ о зайцах весной.

«С наступлением весны наступают изменения и в жизни животных. Все животные линяют, им жарко. Теплая зимняя шерстка вылезает, на месте теплой старой шерстки появляется новая легкая. И у зайца так же. Чтобы быстрее сбросить белую шерсть, заяц катается по траве, трётся о ветви кустов и стволы деревьев.  Поэтому в лесу весной можно увидеть клочки заячьей шерсти на стеблях, ветвях, в зарослях. 

Но заяц и цвет шерстки меняет. Она становится серой, чтобы в лесу его не смогли заметить волк и лиса» 
Вывод: Ребята, так зачем же зайцу менять шерстку? (ответы детей). Заяц меняет шерстку, чтобы его не заметили волк и лиса, и потому что жарко ему в зимней шубке.
4 этап. Проживание отношения к новому познаваемому объекту в продуктивной деятельности.
В: Ребята, у зайки нет новой серой шубки. Как же ему помочь? (ответы детей). Давайте нарисуем ему шубку. Но сначала сделаем пальчиковую гимнастику.
Кисточку возьмем вот так:                 (Рука опирается на локоть, кисточку      
Это трудно? Нет, пустяк.                   держать тремя пальцами,
                                                                  выше металлической части)
Вверх – вниз, вправо-влево
Гордо, словно королева,
Кисточка пошла тычком,
Застучала «каблучком».
А потом по кругу ходит,
Как девицы в хороводе.
Вы устали? Отдохнем
И опять стучать начнем.
Мы рисуем: раз, раз…                           (Кисточку ставить вертикально.
Все получится у нас!                           Сделать несколько тычков без краски.)
(дети разукрашивают зайца методом тычка.  По окончании работы относят к зайцу).
                                              
5 этап. Рефлексия, анализ.
В: Красиво у нас получилось?
 Какое у вас настроение? Какие добрые дела сделали? Кому мы помогли? Что было вам интересно? Что было вам трудно?
В: Ребята, нам пора возвращаться обратно в детский сад. Итак, мы отправимся в нашу группу при помощи волшебной палочки.
В руки палочку возьму

Волшебство я призову,

Чудо в гости к нам придет,

В детский сад нас унесет.
Вот мы и дома. 
Похлопали в ладоши
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